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25 - Atomové jadro, jaderna energie

1) Radionuklid stfibra ma polo¢as pfemény (rozpadu) 20 min. Jaka Cast
radionuklidu se pfeméni za 1 hodinu a za 2 hodiny?.

2) Radionuklid uhliku 'sCve starém kousku dreva pfedstavuje 0,0416 hmotnosti
tohoto radionuklidu v Zivé dreviné. Urete pfiblizné stafi dieva, jestlize poloCas
premény (rozpadu) radionuklidu je 5 730 rok.

3) V atmosfére Zemé neustale probihaji jaderné reakce, pfi nichZ kosmickée
zareni obsahujici neutrony bombarduje jadra plynt v atmosféfe. Pfi tom

dochazi k preméné jader dusiku 3Ny radionuklid uhliku 'sC Ten se dale

rozpada opét na dusik N Sestav rovnice prislusnych jadernych reakci.

4) Uréi hmotnostni Ubytky v kg a v nadsobcich atomove hmotnostni konstanty mu
o (.
u jader prvka: a) helium 2He, b) lithium 3L, ¢) beryllium 2 Be

[a) mue = 6,646 - 1072 kg, b) mLi= 11,525 - 107" kg, ¢) mpe= 14,962 - 107" kg]

5) V zafi 1991 byla na ledovci v Otztalskych Alpach nalezena piirozena mumie
&lovéka, ktera pozdéji dostala pfezdivku Otzi. Chemickou analyzou bylo
zjisténo, ze Otzi obsahuje radioaktivni uhlik *5C v koncentraci 52,7%
radioaktivniho uhliku v Zivém organismu. PoloCas pfemény (rozpadu)

radioaktivniho uhliku je 5 730 let. Vypotitejte, pfed kolika lety Otzi zemrel.
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